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Για την ένταξη του Συλλόγου στο ΓΕΜΗΣΟΕ 
 

 

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι 

 

Πριν περίπου μια 5ετία ψηφίστηκε ο νόμος «Χατζηδάκη» όπου μεταξύ άλλων αντεργατικών 
διατάξεων όπως η περαιτέρω ευελιξία στην εργασία (δουλειά 4 μέρες με 10ωρο και αν υπάρχει 
δυνατότητα η 5η ημέρα να παίρνεται ως ρεπό, ειδάλλως να δίνονται μαζεμένες οι άδειες σε 
περιόδους αναδουλειάς…), πέρασε και η διάταξη του ΓΕΜΗΣΟΕ (Γενικό Μητρώο Συνδικαλιστικών 
Οργανώσεων). Το ΓΕΜΗΣΟΕ θεσπίστηκε ως ένας μηχανισμός που περιλάμβανε το ψηφιακό 
φακέλωμα των Συνδικάτων με σκοπό να περιορίσει ή να προσπαθήσει να βάλει εμπόδια στη 
συνδικαλιστική δράση. Γι’ αυτό και μετά από προσφυγή συνδικαλιστικών οργανώσεων στο 
Συμβούλιο της Επικρατείας, το ΓΕΜΗΣΟΕ κρίθηκε σε πρώτη φάση αντισυνταγματικό και 
παραπέμφθηκε το ζήτημα στην Ολομέλεια του Δικαστηρίου. 

Μετά τη ψήφιση της «Κοινωνικής Συμφωνίας» μεταξύ του ξεπουλημένου και ισόβιου προέδρου 
της ΓΣΕΕ Παναγόπουλου, που διαπραγματεύονταν εν κρυπτώ τους όρους της για 7 μήνες με τnν υπ. 
Εργασίας Κεραμέως και το ΣΕΒ, επαναδιατυπώθηκαν σε αυτό το νόμο και θέματα που αφορούν το 
ΓΕΜΗΣΟΕ. Δηλαδή πλέον δε ζητούνται στοιχεία όπως το μητρώο των συνδικάτων, ούτε πρέπει 
κάποιο σωματείο να είναι εγγεγραμμένο στο ΓΕΜΗΣΟΕ για να υπογράψει Συλλογική Σύμβαση. 
Συνεχίζουν να μπαίνουν όμως νομικά εμπόδια που αφορούν την επεκτασιμότητα μιας Σύμβασης ή 
τη προσφυγή στον ΟΜΕΔ (Διαιτησία). 

 Τέτοιες αντιδραστικές διατάξεις το εργατικό κίνημα παρά τη θέληση της εκάστοτε Κυβέρνησης 
και των Βιομηχάνων πολλές φορές τις έχει πετάξει στα σκουπίδια. Αντιστοίχως έγινε και με το 
ΓΕΜΗΣΟΕ, όπου όταν έγινε νόμος υποτίθεται ότι όποια συνδικαλιστική ένωση δεν ήταν 
εγγεγραμμένη σε αυτό δεν μπορούσε να υπογράψει Συλλογική Σύμβαση, όμως και η ΟΤΟΕ 
υπέγραψε από το 2021 και μετά δύο Συλλογικές Συμβάσεις, και ο ΣΥΤΕ στη Τράπεζα έχει υπογράψει 
Σύμβαση όπως και δεκάδες άλλες συνδικαλιστικές οργανώσεις. Αντίστοιχα, το εργατικό κίνημα έχει 
πετάξει στα σκουπίδια και άλλες αντεργατικές διατάξεις – φαντασιώσεις του κεφαλαίου, όπως το 
νόμο για τις διαδηλώσεις του Χρυσοχοΐδη ή την Πανεπιστημιακή Αστυνομία… 

Η ΕΣΑΚ όπως και το Αγωνιστικό Μέτωπο στην ΟΤΟΕ δεν ψήφισαν την ένταξη των συνδικαλιστικών 
οργανώσεων στο ΓΕΜΗΣΟΕ, γιατί μπορεί σήμερα να «μαζεύτηκαν» κυβέρνηση και βιομήχανοι μετά 
την αντίδραση συνολικά του εργατικού κινήματος και την κατακραυγή για τη συγκεκριμένη διάταξη 
και να υποχώρησαν προσωρινά, αλλά η αντιδραστική βάση παραμένει. Κανένας δεν μπορεί να 
εγγυηθεί ότι δεν θα επανέλθουν, ειδικά σε πιο δύσκολες συνθήκες. Επιπλέον το εργατικό κίνημα 
έχει συσσωρευμένη πείρα δεκαετιών για να εμπιστεύεται «εταίρους» όπως οι εκάστοτε υπουργοί 
εργασίας, ο ΣΕΒ, και οι κάθε λογής κυβερνητικοί ή εργοδοτικοί συνδικαλιστές…  
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Για το κατά πόσο ενδιαφέρουν την ΕΣΑΚ τα συμφέροντα των συναδέλφων… 

 

 

Συνάδελφοι, είναι άλλο πράγμα να διαφωνούμε με τις άλλες παρατάξεις για το τρόπο που θα 
κερδηθεί μια μάχη και να υπάρχει αντιπαράθεση, και άλλο η διαφωνία αυτή να γίνεται 
πρόσχημα και αφορμή για επίθεση στην αγωνιστική διεκδίκηση, αφήνοντας στο απυρόβλητο τις 
ευθύνες της Διοίκησης. Πόσο μάλλον, όταν αυτή η επίθεση προέρχεται από: 

Συνδικαλιστικές παρατάξεις που τη μια μέρα βρίζουν τους κάθε λογής «Παναγόπουλους» που 
μέσω του ΙΝΕ της ΓΣΕΕ φτιάχνουν μηχανισμούς ενσωμάτωσης και διαμόρφωσης συσχετισμών, και 
την άλλη μέρα αλληλοστηρίζονται σε επίπεδο ΓΣΕΕ… 

Συνδικαλιστικές παρατάξεις που ξέχασαν ότι την ευθύνη για τη μη εφαρμογή της Κλαδικής 
Σύμβασης την έχει η Διοίκηση, και αντί να επιτεθούν σε αυτήν – επιτίθενται στην ΕΣΑΚ... 

Συνδικαλιστικές παρατάξεις που προσπερνούν το ότι η Διοίκηση δεν επικαλείται νομικά ζητήματα, 
όπως το ότι δεν είμαστε εγγεγραμμένοι στο ΓΕΜΗΣΟΕ για να εφαρμόσει τη Κλαδική, αλλά το 
γεγονός ότι εφαρμόζει «καλύτερη» σύμβαση από τη κλαδική…ότι «ήδη παίρνουμε καλά λεφτά και 
είμαστε καλοπληρωμένοι»… 

Συνδικαλιστικές παρατάξεις που διαπραγματεύονται την “a la carte” εφαρμογή της Κλαδικής 
Σύμβασης χωρίς να έχουν την έγκριση των συναδέλφων, και όταν «τρώνε πόρτα» από τη Διοίκηση, 
λένε «έτσι είστε; θα τη διεκδικήσουμε τώρα καθ’ ολοκληρίαν με νομικές οδούς»… 

Συνδικαλιστικές παρατάξεις που λένε «στηρίζουμε την Αναδιοργάνωση και αν είναι κάτι στραβό 
θα το αντιπαλέψουμε» δίνοντας χρόνο στη Διοίκηση να περνάει ό,τι και όπως θέλει, και αυτό το 
θολό τοπίο για τους συναδέλφους να ονομάζεται «δοκιμαστική περίοδος»… 

Συνδικαλιστικές παρατάξεις που έχουν κάνει εικόνισμα τη διεκδίκηση μέσω της νομικής οδού - 
λες και έχει μείνει τίποτα όρθια μετά τα μνημόνια – ενώ έχουν απεμπολήσει τη δύναμη της 
οργανωμένης συλλογικής συνδικαλιστικής πάλης…  

 

 Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι 

 

Η ΕΣΑΚ σε αντίθεση με τις άλλες παρατάξεις, πιστεύει πως η συσπείρωση των εργαζόμενων στο 
Σωματείο μας και η διεκδίκηση των συμφερόντων μας συλλογικά, οργανωμένα, μαχητικά, είναι ο 
μόνος δρόμος που μπορεί να δώσει ελπίδα, να ενώσει τους συναδέλφους, να έχει επιτυχίες. Η 
πρόσφατη πετυχημένη 3ωρη στάση εργασίας όπως και η μαζική έκτακτη γενική συνέλευση 
δείχνουν ότι υπάρχουν δυνατότητες να πετύχουμε πιο σπουδαία πράγματα με πίστη στις 
δυνατότητες μας! Ακόμα και αν η πλειοψηφία των συναδέλφων δεν έχει πειστεί ακόμα ότι αυτό το 
δρόμο πρέπει να ακολουθήσουμε και δείχνει ανοχή στη λύση μέσω της ανάθεσης, εμείς δεν θα 
σταματήσουμε να τον πιστεύουμε διότι στη Τράπεζα υπάρχουν δυνάμεις αναξιοποίητες που δεν 
έχουν μπει στη μάχη. Επίσης, πιστεύουμε στη δύναμη των συναδέλφων και στην ικανότητα τους 
να παλέψουν συλλογικά όταν το πάρουν απόφαση! Αυτό δε σημαίνει βέβαια ότι δεν θα στηρίξουμε 
όποιο μέσο έχουμε όπως η νομική διεκδίκηση, αλλά αυτή πρέπει να συνδυάζεται και με τη 
συλλογική πάλη. Εξάλλου, τις περισσότερες φορές που η Αστική Δικαιοσύνη έχει πάρει 
φιλεργατικές αποφάσεις, αυτές έχουν παρθεί κάτω και από τη πίεση του εργατικού – λαϊκού 
κινήματος. 

 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς 
ΕΣΑΚ Τ.Ε. 


